

### 六部门联合印发指导意见培育制造业优质企业

# “十四五”期间我国将培育百万家创新型中小企业

8月21日，工业和信息化部公布第三批2930家专精特新“小巨人”企业。截至目前，我国“小巨人”企业数量已达4762家。作为中小企业中的佼佼者，“小巨人”企业在推动中小企业由小到大、由大到强、由强变优中起着关键的承上启下作用。

前不久，工信部、财政部等六部门联合印发《关于加快培育发展制造业优质企业的指导意见》(以下简称《意见》)，进一步明确方向举措。“十四五”期间，要培育百万家创新型中小企业，10万家省级“专精特新”企业，1万家专精特新“小巨人”企业和1000家“单项冠军”企业。

业整合产业链资源，联合中小企业建设先进制造业集群。“鼓励优质企业在全局布局研发设计中心，有效对接和利用全球资源”……专家认为，《意见》举措系统全面、针对性强，较好呼应了当前制造业企业的发展诉求，有助于企业做强做优做大。

预特定行业或企业的生产经营活动和资源要素配置，防止出现拔苗助长等情况。聚焦重点产业链。优先聚焦重点行业，特别是探索在关系国家战略和国计民生、产业链较长、示范作用显著的领域开展领航企业培育和培育。

## 东京奥组委准备让13万学生入场观看残奥会

据新华社东京8月22日电 东京奥组委22日透露，尽管日本的疫情正在持续恶化，奥组委仍然准备欢迎大约13万名学生入场观看残奥会。东京奥组委发言人高谷正哲当天在这里举行的新闻发布会上说，奥组委已经做好了迎接学生入场的准备，并表示各方将为学生打造尽可能“最安全”的观赛环境。



8月22日，中国田径队跑跳组运动员王浩在训练中。当日，东京残奥会中国体育代表团田径队运动员在东京训练备战。东京残奥会田径项目将于8月27日在新国立竞技场拉开战幕。新华社发

## 美国田纳西州暴雨造成至少10人死亡

据新华社华盛顿8月21日电 美国东南部的田纳西州警方21日说，当天的暴雨在该州中部引发洪水，造成至少10人死亡、31人失踪。田纳西州汉弗莱县警方向当地媒体通报说，始于21日的暴雨引发该县28年来最严重的洪水灾害，截至当晚已造成包括2名婴儿在内的10人死亡，另有31人失踪。

## “华北明珠”再现光彩 白洋淀淀区水质达10年来最好水平

据新华社石家庄8月22日电 白洋淀，上承九河、下注渤海。这里，曾经“明珠蒙尘”；如今，再现光彩。监测数据显示，白洋淀水质由2018年的V类提升到2020年的全流域IV类、局部III类。今年5月份，淀区全覆盖监测数据显示，化学需氧量、氨氮、总磷3项主要污染物浓度较去年同期分别下降7.38%、46.2%和25.7%，淀区水质达到10年来最好水平。

保定市全域属于白洋淀上游，当地把抓好白洋淀上游治理作为全市工作的重中之重，举全市之力改善水环境质量。随着入河污染负荷的持续削减，白洋淀上游入淀河流水质实现了跨越式改善。今年1-7月，白洋淀4条有水入淀河流，3条水质达到III类以上，实现持续改善。

乘船进入白洋淀，记者看到，临水而居的村民家家户户有管道接入绕村的主管道。安新县生态环境局随行人说，以前村民家里的污水直排白洋淀，如今，用这些管道专门收集，经过处理后污水变为汨汨清水。

## 以空袭哈马斯多处军事目标

据新华社耶路撒冷8月22日电 以色列国防军22日发表声明说，以军出动战机空袭了加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的多处军事目标。据以色列媒体报道，空袭发生于21日深夜。声明说，21日，以色列与巴勒斯坦加沙地带边界围栏一带发生冲突，加沙地带人员射伤一名以军士兵。作为回应，以军战机袭击了加沙地带属于哈马斯的4个武器制造和储存基地。

突出流域治理，上下游治理“一盘棋”。白洋淀是华北地区最大的湿地生态系统，古有“北地西湖”之称，今有“华北明珠”之誉。多年来，由于上游城镇生活污水和工业污水排放、淀区百姓生活污水直排、淀区机械船只增多，加之生态流量减少等因素，白洋淀水质不断恶化。记者日前走进白洋淀，这里碧波荡漾，生机盎然。地处“九河下梢”的白洋淀进行治理和保护，改善上游流域生态环境质量是治本攻坚之策。

设计施工人员根据这个村的排污量，精准设置一台日处理80吨污水设备，还专门做了3个污水前期收集桶，共能收集30吨生活污水，从而保障污水稳定处理。原住村落生活污水入淀是影响淀区水质的重要因素之一。当地对淀中村、淀边村“一村一策”专项整治，采用建设龙墙、生态隔离带等方式强化典型村落面源污染管控，有序隔离生产、生活、生态空间。对103个淀中村淀边村，因地制宜建115座小型污水处理设

施，污水处理后全部导排到淀外综合利用。推进系统修复，“华北之肾”功能正在恢复。走进府河河口湿地，蓝绿交织，水天一色。很难想象，在湿地治理之前，周边村民还曾经在这里耕种。这里是府河、漕河、瀑河3条入白洋淀河流的河口区，采用“前置沉淀生态塘+潜流湿地+水生植物塘”的近自然水质净化工艺构筑生态屏障。一行人员穿行湿地，不时有飞鸟在眼前掠过。杨凯兴奋地说：“你看，这是苍鹭，这是淀鸥……以前也不知道这些鸟叫什么名字，负责这个项目后，鸟越来越多了，对它们也熟悉起来。”

## 我国天然气管网“全国一张网”基本成型

据新华社北京8月21日电 国家能源局石油天然气司等部门21日发布的《中国天然气发展报告(2021)》称，我国天然气多元供应体系持续完善，“全国一张网”基本成型。报告指出，天然气管网规模不断扩大，需要管网设施的持续配套建设；加强储气能力建设是天然气安全稳定供应和行业健康发展的重要保障。

## 公安部：维护寄递物流、民宿等新业态新领域安全稳定

据新华社北京8月22日电 近年来，全国公安机关按照公安部统一部署，围绕寄递物流、长租公寓、民宿、网约房等新业态新领域，共同维护新领域安全稳定、促进新业态健康发展。健全寄递物流行业管理制度，消除安全漏洞隐患。公安部会同国家邮政局、交通运输部等部门联合下发关于加强邮件、快件寄递、物流安全管

理工作的意见，明确了寄递物流从业单位实行安全查验、登记客户身份信息等重要要求，不断健全寄递物流安全管理制度。加强民宿、网约房治安管理，保障群众入住安全。公安部指导各地公安机关会同文化旅游、住房和城乡建设等部门探索加强乡村民宿治安管理，督促乡村民宿经营者落实住宿实名登记制度，共纳管乡村民宿11.5万家。

## 国家防总启动防汛Ⅲ级应急响应 工作组赴豫鲁两省协助指导防汛救灾

据人民网北京8月22日电 记者从应急管理部获悉，根据《国家防汛抗旱应急预案》及有关规定，国家防总于21日12时启动防汛Ⅲ级应急响应，并派出两个工作组分赴河南、山东协助指导地方做好防汛救灾工作。据气象部门预测，8月21日至24

日，西北地区东部，四川盆地、黄淮、江汉等地先后有大到暴雨，部分地区大暴雨，其中河南中部局地有特大暴雨，河南、山东及黄海海域有气旋大风。据水利部门通报，受近期降雨及上游来水影响，8月21日2时松花江形成2021年第1号洪水。

## 截至7月末我国5G手机终端连接数达3.92亿户

工业和信息化部日前公布前7月我国通信业经济运行情况。数据显示，1-7月，电信业务收入稳步增长，累计完成8721亿元，同比增长8.7%。分业务来看，数据及互联网业务收入稳中向好。1-7月，三家基础电信企业完成固定数据及互联网业务收入1505亿元，同比增长12.3%。完成移动数据及互联网业务收入3866亿元，同比增长4.7%，增速较上半

年提高0.3个百分点。新兴业务收入快速增长，拉动作用进一步显现。1-7月，三家基础电信企业积极发展IPTV、互联网数据中心、大数据、云计算等新兴业务，共完成业务收入1313亿元，同比增长27.5%，增速较上半年提高0.5个百分点，其中云计算和大数据收入同比增速分别达101.3%和27.9%。

## 中国足协：李铁合同签约到2026年

据新华社上海8月22日电 22日，中国足协在上海召开媒体座谈会。会上，中国足协常务副秘书长陈永亮确认，中国足协已与现任中国男足主帅李铁就其进一步执教中国队至2026年签订了工作合同，从而确保中国男足国家队长期稳定发展。“全力拼搏，力争出线。”对于国足冲击世界杯的目标，足协用这八个

字概括。“疫情防控、失去主场、队员长期在海外比赛训练，(世预赛)十二强赛，国足面临诸多困难，无论如何大家都会去拼搏。”陈永亮补充道。李铁这份合同背后，是中国足协对李铁团队的信任与肯定。“经历四十强赛，不管球队的技战术打法，球员在场上表现，教练团队的能力，大家有目共睹。”陈永亮说。

## 旅美大熊猫“小奇迹”迎来首个生日



8月21日，在美国华盛顿史密森学会国家动物园，大熊猫“小奇迹”(右)和妈妈“美香”一起享用水果蛋糕。当日，旅美在美国史密森学会国家动物园的雄性大熊猫“小奇迹”迎来自己的第一个生日。新华社发

# 沧州市换届工作领导小组办公室关于严肃换届纪律的公告

沧州市十五届人大一次会议、沧州市政协十二届一次会议分别于8月23日至26日、8月22日至25日召开。为严明换届纪律要求，营造风清气正的换届环境，保证换届工作顺利，现将中央纪委监委、中央组织部、国家监委关于严肃换届纪律“十个严禁”要求公告如下：

1.严禁结党营私。对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的，以人划线、任人唯亲、排斥异己的，培植个人势力、结成利益集团的，一律给予党纪政务处分。

2.严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动，快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金，以及打电话、发信息、当面拜

或者要挟等手段谋取职务、提高职级待遇的，一律不得提拔或者进一步使用，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

3.严禁买官卖官。对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人的，通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的，一律先停职或者免职，并依规依纪依法处理。

4.严禁跑官要官。对采取拉关系部违规插手干预重大事项的情形记录在案，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。